
Pravidla pro vyřazování movitého majetku 
 

Preambule 
 

Cílem Pravidel pro vyřazování movitého majetku ve vlastnictví Ústeckého kraje i vlastnictví 
příspěvkových organizací zřizovaných Ústeckým krajem (dále jen „Pravidel“) je stanovení 
jednotného postupu při nakládání s majetkem. 
 

I. 
Movitý majetek 

 
Pro vyřazování movitého majetku je nutné rozlišit, zda se jedná o majetek vlastní, nebo 
svěřený.  
 

 Vlastní – movitý majetek pořízený z vlastních zdrojů příspěvkové organizace (dále jen 
PO) majetek, který byl získán bezúplatným převodem od svého zřizovatele, darem či 
děděním s předchozím písemným souhlasem zřizovatele, jiným způsobem na základě 
rozhodnutí zřizovatele. 

 Svěřený – movitý majetek ve vlastnictví Ústeckého kraje, svěřený příspěvkové 
organizaci k hospodaření. (jeho soupis je uveden a aktualizován ve Zřizovací listině) 

 
Dále jen majetek. 
 
Dalším nezbytným rozlišením je uvedení informace jedná-li se o movitý majetek přebytečný, 
či neupotřebitelný. 
 

 Přebytečný (nepotřebný) majetek – movitý majetek, který je funkční, ale PO jej trvale 
nepotřebuje k plnění své činnosti. Tento majetek bude přednostně nabídnut dalším PO 
zřizovaným krajem a v případě jejich nezájmu, bude nabídnut k prodeji. 

 Neupotřebitelný majetek – jedná se o movitý majetek, který pro své opotřebení, nebo 
poškození, zastarání technických a funkčních vlastností, nebo nepřiměřenou 
nákladnost provozu a nehospodárnost nemůže již sloužit svému účelu. 

 
 

II. 
Vyřazení majetku bez nutnosti souhlasu zřizovatele 

 

 Jedná se o majetek, jehož pořizovací cena nižší, nebo rovna 40.000,- Kč.  

 V případě majetku pořízeného z dotace je vyřazení možné po ukončení doby 
udržitelnosti. 

 Způsoby vyřazení jsou stanoveny ve Zřizovací listině. 
 

 
 
 
 
 



III. 
Vyřazení majetku po předchozím souhlasu zřizovatele 

 
 

1) Fyzická likvidace 

 forma fyzické likvidace je využívána u neupotřebitelného majetku a dále u 
majetku přebytečného v případě neúspěšného prodeje či darování. 

 Po schválení/neschválení žádosti o fyzickou likvidaci příslušnými orgány 
Ústeckého kraje obdrží PO vyrozumění se stanoviskem RÚK/ZÚK.  

 PO zajistí likvidační protokol. 
 
 

2) Darování / bezúplatný převod 

 Forma vyřazení darováním / bezúplatným převodem je využívána u 
přebytečného majetku. Tento bude přednostně nabízen dalším PO. 

 V případě zájmu bude vlastní majetek převeden smlouvou, vyhotovenou 
příslušnou PO, která majetek vyřazuje. U svěřeného majetku dojde k převedení 
na základě protokolu a úpravou Zřizovací listiny. 

 V případě nezájmu o majetek, bude zvolena forma vyřazení jiným způsobem. 

 Po schválení / neschválení žádosti o převod příslušnými orgány Ústeckého kraje 
obdrží PO vyrozumění se stanoviskem RÚK/ZÚK. 

 
3) Prodej 

 Přebytečný majetek, o který neprojevila žádná z PO zájem, bude nabídnut do 
prodeje formou veřejné aukce (např. Aukro), internetového prodeje, 
prostřednictvím bazaru, nebo jinak, za cenu stanovenou externím znaleckým 
posudkem, posudkem vlastním, odborným posouzením, průzkumem trhu 
apod.  

 Po schválení / neschválení žádosti o převod příslušnými orgány Ústeckého kraje 
obdrží PO vyrozumění se stanoviskem RÚK/ZÚK. 

 Finanční částka získaná prodejem majetku bude použita na tvorbu fondu 
investic dané PO. 
 

4) Vyřazování motorových vozidel formou veřejné dražby 

 Forma vyřazení veřejnou dražbou se vztahuje ke všem zachovalým motorovým 
vozidlům ve vlastnictví Ústeckého kraje, vozidla svěřená i ve vlastnictví PO. 

 Veškeré dražby vozidel budou realizovány prostřednictvím Krajské majetkové, 
p. o., na základě plné moci k tomu příslušnou PO udělené. 

 Krajská majetková, p. o., zajistí realizaci dražby v souladu s pravidly pro prodej 
movitého majetku i veškeré náležitosti s dražbou spojené. 

 Krajská majetková, p. o., 1x ročně vyhotoví přehled dražeb, jejich počet, 
vyhodnocení příjmů a výdajů, který předloží orgánům kraje (IMK, RÚK) 
k nahlédnutí.  

 Finanční částka získaná vydražením majetku bude použita na tvorbu fondu 
investic dané PO. 

 V případě neúspěšné dražby bude motorové vozidlo vyřazeno fyzickou likvidací, 
ad 1) těchto Pravidel. 



IV. 
Výjimky 

 
Výjimky z těchto Pravidel schvaluje Rada Ústeckého kraje 
 

V. 
Účinnost pravidel 

 
Tato pravidla byla schválena usnesením Rady Ústeckého kraje č. 130/75R/2023, ze 
dne19.7.2023, a nabývají účinnosti dnem schválení. 

 
 


